### ARCHIVES DEPARTEMENTALES DE LA CREUSE

# Sous-Série 6 M

# POPULATION, AFFAIRES ECONOMIQUES, STATISTIQUES

1799-1976

Répertoire numérique

## 6 M POPULATION, AFFAIRES ÉCONOMIQUES, STATISTIQUES

#### **SOMMAIRE**

#### **POPULATION**

Dénombrements, recensements de la population

Démographie (Natalité, Mortalité)

Émigration, Immigration

État-civil

**Naturalisations** 

#### COÛT DE LA VIE - MERCURIALES

#### SUBSISTANCES – RAVITAILLEMENT

**Blé - Farines** 

Cours des blés et farines

Commission départementale des blés et farines

Marché du blé

Boulangerie et meunerie

Viande et boucherie

#### **STATISTIQUES**

Généralités

Statistiques hospitalières

Statistique des octrois

Statistique des sinistres

**Statistiques industrielles** 

Statistiques agricoles

#### **POPULATION**

#### Dénombrements, recensements de la population

# <u>Instructions, tableaux</u> <u>et états récapitulatifs</u>

1820-1926

6 M 1	1820-1826. « Ordonnance du roi contenant les tableaux authentiques de la population du royaume » (15 mars 1827).
6 M 2	1828-1832

« Tableau de la population du royaume par département ».

1833-1839.

6 M 3

6 M 13 1840-1850 (mouvement de la population).

6 M 4 1841-1872.

6 M 40 Instructions, correspondance, récompenses attribuées aux agents.

1906-1926

6 M 5 - 7 Tableaux de la population (tableaux généraux et tableaux communaux).

an VII-1846

6 M 5 an VII-an XII.

6 M 6 1806-1826.

6 M 7 1831-1846.

```
6 M 8 - 15; 17 - 18;
```

6 M 21 - 22; 31 - 33

6 M 550 - 551

Tableaux des mouvements de la population.

an VI-1906

6 M 8	An	VI-	an X.

6 M 9 An X- an XIV.

6 M 10 1806-1810.

6 M 11 1811-1819.

6 M 12 1820-1839.

6 M 14 1840-1848.

6 M 15 1849-1852.

6 M 17 1860-1871.

6 M 18 1875-1891.

6 M 21/1 1892-1893.

6 M 21/2 1893-1894.

6 M 22/1 1895-1896.

6 M 22/2 1895-1896.

6 M 31 1898-1900.

6 M 32 1901-1903.

6 M 33 1904-1906.

6 M 550-551 Commune de Guéret.

6 M 550 1862-1887.

6 M 551 1889-1906.

6 M 16	Nombre d'hommes et de femmes mariés et maisons et ménages, enquête.		
			1856-1858
6 M 19	bloc ou c	nent de 1876 : états récapitulatifs, état des populations omptées à part pour la commune de Guéret (notanutés religieuses, prison, école normale d'instituteurs	nment hospice,
			1876
6 M 35 - 36	Dénombre	ements de 1876 à 1896.	
			1876-1896
	6 M 35	Tableaux.	
			1876-1896
	6M 36	Instructions, correspondance.	
			1876-1896
6 M 20	Dénombre	ement de 1891, classement spécial des étrangers.	
			1891
6 M 23 - 29	Dénombre	ement de 1896.	
			1896
	6 M 23	Instructions, correspondance.	
			1896
	6 M 24	États récapitulatifs.	
			1896
	6 M 25	Population comptée à part.	
			1896

	6 M 26	Statistiques.  Durée du mariage et nombre d'enfants, répartition de la population et âge, français classés par département d'origine.	par sexe
			1896
	6 M 27	Résultats, statistiques.	
			1896
	6 M 28	États des étrangers recensés.	
			1896
	6 M 29	Classement spécial des étrangers (État n° 12).	
			1896
6 M 30		nt de la population dans les communes rurales ayant m tants agglomérés au chef-lieu.	oins de
			1900
6 M 40	Instruction	ns, correspondance; récompenses attribuées aux agents.	
		190	06-1926
6 M 34	Dénombre	ement de 1906 : tableaux, états récapitulatifs sommaires.	
			1906
6 M 37	Dénombre	ement de 1911 : tableaux.	
			1911
6 M 38	Dénombre	ement de 1921 : tableaux, états récapitulatifs sommaires.	
			1921
6 M 39	Dénombre	ement de 1926 : tableaux, états récapitulatifs.	
			1926

#### Listes nominatives

6 M 552 -	- 562	Recensements	de l	la vil	le de	Guéret.
-----------	-------	--------------	------	--------	-------	---------

an VIII-1861

6 M 552 Tableau fait au mois de fructidor an XII (mois d'août 1804). Le total de la population de la commune au 1<sup>er</sup> septembre 1804 est de 3412 individus.

1804

6 M 553 Tableaux statistiques de la population.

an VIII-1831

6 M 554 Recensement de population au 1<sup>er</sup> août 1820.

1820

6 M 555 Tableaux de la population des sections 8 et 9 (1831), tableau de recensement des enfants [1837], éléments de dénombrement non datés.

1831-1837]

6 M 556 Recensement de population fait en 1833.

1833

6 M 557 Trois séries de tableaux de recensement.

[Années 1830]

6 M 558 Recensement de 1841.

1841

6 M 559 Recensement de 1846.

	6 M 560	Recensement de 1851.	
			1851
	6 M 561	Recensement de 1856.	
			1856
	6 M 562	Recensement de 1861.	
			1861
6 M 41/1 - 58/2	Dénombre	ment de 1866.	
	6M41/1	Canton d'Ahun.	
	6 M 41/2	Canton d'Aubusson.	
	6 M 42/1	Canton d'Auzances.	
	6 M 42/2	Canton de Bellegarde.	
	6 M 43/1	Canton de Bénévent-L'Abbaye.	
	6 M 43/2	Canton de Bonnat.	
	6 M 44/1	Canton de Bourganeuf.	
	6 M 44/2	Canton de Boussac.	
	6 M 45/1	Canton de Chambon-sur-Voueize.	
	6 M 45/2	Canton de Châtelus-Malvaleix.	
	6 M 46/1	Canton de Chénérailles.	
	6 M 46/2	Canton de La Courtine.	
	6 M 47/1	Canton de Crocq.	

6 M 47/2 Canton de Dun-le-Palestel.

6 M 48/1 Canton d'Évaux-les-Bains.

- 6 M 48/2 Canton de Felletin.
- 6 M 49/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 49/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 50 Canton de Guéret.
- 6 M 51/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 51/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 52/1 Canton de Royère.
- 6 M 52/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 53/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 53/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 54 58 États récapitulatifs par arrondissement.
  - 6 M 54 Arrondissement d'Aubusson (communes des lettres A à R).
  - 6 M 55 Arrondissement d'Aubusson (communes
    - des lettres S à V).
  - 6 M 56 Arrondissement de Bourganeuf.
  - 6 M 57 Arrondissement de Boussac.
  - 6 M 58/1 Arrondissement de Guéret (communes des
    - lettres A à L).
  - 6 M 58/2 Arrondissement de Guéret (communes des lettres M à V).
- 6 M 59/1 73/2 Dénombrement de 1872.
  - 6 M 59/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 59/2 Canton d'Aubusson.

- 6 M 60/1 Canton d'Auzances.
- 6 M 60/2 Canton de Bellegarde.
- 6 M 61/1 Canton de Bénévent-L'Abbaye.
- 6 M 61/2 Canton de Bonnat.
- 6 M 62/1 Canton de Bourganeuf.
- 6 M 62/2 Canton de Boussac.
- 6 M 63/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 63/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 64/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 64/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 65/1 Canton de Crocq.
- 6 M 65/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 66/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 66/2 Canton de Felletin.
- 6 M 67/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 67/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 68 Canton de Guéret.
- 6 M 69/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 69/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 70/1 Canton de Royère.
- 6 M 70/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 71 Cantons de Saint-Vaury et de La Souterraine.

- 6 M 72 73 États récapitulatifs par arrondissement.
  - 6 M 72/1 Arrondissement d'Aubusson.
  - 6 M 72/2 Arrondissement de Bourganeuf.
  - 6 M 73/1 Arrondissement de Boussac.
  - 6 M 73/2 Arrondissement de Guéret.
- 6 M 74/1 86/2 Dénombrement de 1876.
  - 6 M 74/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 74/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 75/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 75/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 76/1 Canton de Bénévent-L'Abbaye.
  - 6 M 76/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 77/1 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 77/2 Canton de Boussac.
  - 6 M 78/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
  - 6 M 78/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
  - 6 M 79/1 Canton de Chénérailles.
  - 6 M 79/2 Canton de La Courtine.
  - 6 M 80/1 Canton de Crocq.
  - 6 M 80/2 Canton de Dun-le-Palestel.
  - 6 M 81/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
  - 6 M 81/2 Canton de Felletin.

- 6 M 82/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 82/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 83 Canton de Guéret.
- 6 M 84/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 84/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 85/1 Canton de Royère.
- 6 M 85/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 86/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 86/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 87/1 100 Dénombrement de 1881.
  - 6 M 87/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 87/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 88/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 88/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 89/1 Canton de Bénévent-L'Abbaye.
  - 6 M 89/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 90 Canton de Bourganeuf
  - 6 M 91/1 Canton de Boussac.
  - 6 M 91/2 Canton de Chambon-sur-Voueize.
  - 6 M 92/1 Canton de Châtelus-Malvaleix.
  - 6 M 92/2 Canton de Chénérailles.
  - 6 M 93/1 Canton de La Courtine.

- 6 M 93/2 Canton de Crocq.
- 6 M 94/1 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 94/2 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 95/1 Canton de Felletin.
- 6 M 95/2 Canton de Gentioux.
- 6 M 96/1 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 96/2 Canton de Guéret.
- 6 M 97/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 97/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 98/1 Canton de Royère.
- 6 M 98/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 99/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 99/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 100 Feuilles de dépouillement.
- 6 M 101/1 113/2 Dénombrement de 1886.
  - 6 M 101/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 101/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 102/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 102/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 103/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 103/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 104/1 Canton de Bourganeuf.

- 6 M 104/2 Canton de Boussac.
- 6 M 105/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 105/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 106/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 106/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 107/1 Canton de Crocq.
- 6 M 107/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 108/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 108/2 Canton de Felletin.
- 6 M 109/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 109/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 110 Canton de Guéret.
- 6 M 111/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 111/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 112/1 Canton de Royère.
- 6 M 112/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 113/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 113/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 114/1 127 Dénombrement de 1891.
  - 6 M 114/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 114/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 115/1 Canton d'Auzances.

- 6 M 115/2 Canton de Bellegarde.
- 6 M 116/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
- 6 M 116/2 Canton de Bonnat.
- 6 M 117/1 Canton de Bourganeuf.
- 6 M 117/2 Canton de Boussac.
- 6 M 118/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 118/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 119/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 119/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 120/1 Canton de Crocq.
- 6 M 120/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 121/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 121/2 Canton de Felletin.
- 6 M 122/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 122/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 123 Canton de Guéret.
- 6 M 124/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 124/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 125/1 Canton de Royère.
- 6 M 125/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 126/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 126/2 Canton de La Souterraine.

6 M 127 Listes nominatives complémentaires concernant différentes communes.

6 M 128/1 – 140/2 Dénombrement de 1896.

6 M 128/1 Canton d'Ahun.

6 M 128/2 Canton d'Aubusson.

6 M 129/1 Canton d'Auzances.

6 M 129/2 Canton de Bellegarde.

6 M 130/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye<sup>1</sup>.

6 M 130/2 Canton de Bonnat.

6 M 131/1 Canton de Bourganeuf.

6 M 131/2 Canton de Boussac.

6 M 132/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.

6 M 132/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.

6 M 133/1 Canton de Chénérailles.

6 M 133/2 Canton de La Courtine.

6 M 134/1 Canton de Crocq.

6 M 134/2 Canton de Dun-le-Palestel.

6 M 135/1 Canton d'Évaux-les-Bains.

6 M 135/2 Canton de Felletin.

6 M 136/1 Canton de Gentioux.

6 M 136/2 Canton de Grand-Bourg.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Il manque Châtelus-le-Marcheix.

- 6 M 137 Canton de Guéret.
- 6 M 138/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 138/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 139/1 Canton de Royère.
- 6 M 139/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 140/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 140/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 141/1 153/2 Dénombrement de 1901.
  - 6 M 141/1 Canton d'Ahun
  - 6 M 141/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 142/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 142/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 143/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 143/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 144/1 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 144/2 Canton de Boussac.
  - 6 M 145/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
  - 6 M 145/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
  - 6 M 146/1 Canton de Chénérailles.
  - 6 M 146/2 Canton de La Courtine.
  - 6 M 147/1 Canton de Crocq.
  - 6 M 147/2 Canton de Dun-le-Palestel.

- 6 M 148/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 148/2 Canton de Felletin<sup>2</sup>.
- 6 M 149/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 149/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 150 Canton de Guéret.
- 6 M 151/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 151/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 152/1 Canton de Royère.
- 6 M 152/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 153/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 153/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 154/1 166/2 Dénombrement de 1906.
  - 6 M 154/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 154/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 155/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 155/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 156/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 156/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 157/1 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 157/2 Canton de Boussac.
  - 6 M 158/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> II manque Saint-Yrieix-la-Montagne.

- 6 M 158/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 159/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 159/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 160/1 Canton de Crocq.
- 6 M 160/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 161/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 161/2 Canton de Felletin.
- 6 M 162/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 162/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 163 Canton de Guéret.
- 6 M 164/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 164/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 165/1 Canton de Royère.
- 6 M 165/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 166/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 166/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 167/1 179/2 Dénombrement de 1911.
  - 6 M 167/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 167/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 168/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 168/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 169/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.

- 6 M 169/2 Canton de Bonnat.
- 6 M 170/1 Canton de Bourganeuf.
- 6 M 170/2 Canton de Boussac.
- 6 M 171/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 171/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 172/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 172/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 173/1 Canton de Crocq.
- 6 M 173/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 174/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 174/2 Canton de Felletin.
- 6 M 175/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 175/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 176 Canton de Guéret.
- 6 M 177/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 177/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 178/1 Canton de Royère.
- 6 M 178/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 179/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 179/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 180/1 192/2 Dénombrement de 1921.
  - 6 M 180/1 Canton d'Ahun.

- 6 M 180/2 Canton d'Aubusson.
- 6 M 181/1 Canton d'Auzances.
- 6 M 181/2 Canton de Bellegarde.
- 6 M 182/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
- 6 M 182/2 Canton de Bonnat.
- 6 M 183/1 Canton de Bourganeuf.
- 6 M 183/2 Canton de Boussac.
- 6 M 184/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 184/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 185/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 185/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 186/1 Canton de Crocq.
- 6 M 186/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 187/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 187/2 Canton de Felletin.
- 6 M 188/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 188/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 189 Canton de Guéret.
- 6 M 190/1 Canton de Jarnages.
- 6 M 190/2 Canton de Pontarion.
- 6 M 191/1 Canton de Royère.
- 6 M 191/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.

- 6 M 192/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 192/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 193/1 207 Dénombrement de 1926.
  - 6 M 193/1 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 193/2 Canton d'Auzances.
  - 6 M 194/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 194/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 195/1 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 195/2 Canton de Chénérailles.
  - 6 M 196/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 196/2 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 197/1 Canton de Boussac.
  - 6 M 197/2 Canton de Chambon-sur-Voueize.
  - 6 M 198/1 Canton de La Courtine.
  - 6 M 198/2 Canton de Crocq.
  - 6 M 199/1 Canton de Châtelus-Malvaleix.
  - 6 M 199/2 Canton de Jarnages.
  - 6 M 200/1 Canton de Dun-le-Palestel.
  - 6 M 200/2 Canton de Grand-Bourg.
  - 6 M 201 Canton de Guéret.
  - 6 M 202 Guéret ville.
  - 6 M 203/1 Canton d'Évaux-les-Bains.

- 6 M 203/2 Canton de Felletin.
- 6 M 204/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 204/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 205/1 Canton de Pontarion.
- 6 M 205/2 Canton de Royère.
- 6 M 206/1 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 206/2 Canton de La Souterraine.
- 6 M 207 États récapitulatifs sommaires.
- 6 M 208/1 221 Dénombrement de 1931.
  - 6 M 208/1 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 208/2 Canton d'Auzances.
  - 6 M 209/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 209/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 210/1 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 210/2 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 211/1 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 211/2 Canton de Chénérailles.
  - 6 M 212/1 Canton de Boussac.
  - 6 M 212/2 Canton de Chambon-sur-Voueize.
  - 6 M 213/1 Canton de Châtelus-Malvaleix.
  - 6 M 213/2 Canton de Jarnages.
  - 6 M 214/1 Canton de La Courtine.

- 6 M 214/2 Canton de Crocq.
- 6 M 215/1 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 215/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 216/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 216/2 Canton de Felletin.
- 6 M 217/1 Canton de Guéret.
- 6 M 218 Guéret Ville.
- 6 M 219/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 219/2 Canton de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 220/1 Canton de Pontarion.
- 6 M 220/2 Canton de Royère.
- 6 M 217/2 Canton de Saint-Vaury.
- 6 M 221 Canton de La Souterraine.
- 6 M 222/1 235 Dénombrement de 1936.
  - 6 M 222/1 Canton d'Ahun.
  - 6 M 222/2 Canton d'Aubusson.
  - 6 M 223/1 Canton d'Auzances.
  - 6 M 223/2 Canton de Bellegarde.
  - 6 M 224/1 Canton de Bénévent-l'Abbaye.
  - 6 M 224/2 Canton de Bonnat.
  - 6 M 225/1 Canton de Bourganeuf.
  - 6 M 225/2 Canton de Boussac.

- 6 M 226/1 Canton de Chambon-sur-Voueize.
- 6 M 226/2 Canton de Châtelus-Malvaleix.
- 6 M 227/1 Canton de Chénérailles.
- 6 M 227/2 Canton de La Courtine.
- 6 M 228/1 Canton de Crocq.
- 6 M 228/2 Canton de Dun-le-Palestel.
- 6 M 229/1 Canton d'Évaux-les-Bains.
- 6 M 229/2 Canton de Felletin.
- 6 M 230/1 Canton de Gentioux.
- 6 M 230/2 Canton de Grand-Bourg.
- 6 M 231/1 Canton de Guéret.
- 6 M 232 Guéret ville.
- 6 M 231/2 Canton de Jarnages.
- 6 M 233/1 Canton de Pontarion.
- 6 M 233/2 Canton de Royère.
- 6 M 234/1 Cantons de Saint-Vaury.
- 6 M 234/2 Cantons de Saint-Sulpice-les-Champs.
- 6 M 235 Canton de La Souterraine.

# Démographie : natalité, mortalité.

6 M 236	Instructions, procès-verbaux du Conseil supérieur de la natalité.
	1919-1927
6 M 237	Commission départementale de la natalité : procès-verbaux.
	1920-1927
6 M 238	Causes de la dépopulation, enquête.
	1922
6 M 240 - 241	Naissances masculines, statistiques.
	1913-1931
	6 M 240 1913 - 1921.
	6 M 241 1922 - 1931.
6 M 242	Mortalité annuelle des communes de Creuse, comparaison avec la mortalité moyenne de la France.
	1903-1930
6 M 239	Mouvement de la population de la commune d'Anzême de 1821 à 1920.
6 M 243 - 245 ;	[1921] 247 Enquêtes.
	1845-1940
6	M 243 Mortalité (loi du 15 février 1902).
	1919-1940
6	M 244 Décès de moins d'un an.
	1911-1929

6 M 245 Causes de décès.

1845-1867

6 M 247 Centenaires dans le département de la Creuse<sup>3</sup>.

1887-1935

6 M 246 Statistiques et cartes démographiques.

1845-1932

#### Émigration, Immigration

6 M 248 – 250; 260 Émigration creusoise.

1808 - 1857; 1885 - 1905

6 M 248 Correspondance, états par professions.

1808-1814

6 M 249 Correspondance, rapports.

1826-1827

6 M 250 Correspondance.

1846-1857

6 M 260 Nombre d'ouvriers émigrants n'ayant pas voté de 1885 à 1904, enquête.

1885-1905

6 M 251 Mouvement de population.- Suivi, organisation : correspondance avec les communes.

Concerne la tenue des registres d'inscription des livrets ouvriers.

1856-1867

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Les états « néant » ont été éliminés.

6 M 252 1846.

6 M 253 1860.

6 M 254 1861.

6 M 255 1863.

6 M 256 1864.

6 M 257 1872.

6 M 258 1875.

6 M 259 1878.

6 M 261 - 267 Émigration à l'étranger.

1855 - 1920

6 M 261 Circulaire, correspondance.

1855-1915

6 M 262 États, statistiques.

1877-1909

6 M 264 Émigrés n'ayant pas satisfait aux lois sur le recrutement : états, affaires particulières.

1876-1912

Départ au Canada et en Amérique : instructions ; engagements, demandes de renseignements, correspondance.

Émigration à la Nouvelle-Calédonie.- Recrutement de population féminine à diriger vers la Nouvelle-Calédonie : instructions (1873) ; autorisation donnée au jeune Marcadier enfant de l'hospice d'Aubusson (1887-1888).

1873-1888

6 M 267 Émigration en Algérie, engagements : états nominatifs néants.

1851-1898

#### **État-civil**

6 M 268 Instructions.

1806-1898

Registres de naissances, mariages, adoptions, divorces et décès, dépôt aux archives de la Préfecture et envoi au greffe du Tribunal de 1ère instance : inventaires pour les arrondissements d'Aubusson, Bourganeuf et Boussac.

an XI

Alsaciens-Lorrains, suivi administratif : correspondance, envoi d'actes d'état civil de personnes décédées en Creuse ou mariées à un creusois ; biens mis en séquestre : correspondance.

1917-1921

6 M 270 Bulletins d'état civil : bordereaux récapitulatifs.

1907-1929

6 M 271 Registres d'état civil, droit de timbre.

Encadrement. – Dépôt des registres d'état-civil au greffe du tribunal de Chambon (1896), envoi par le ministère de l'Intérieur du formulaire des actes de l'état civil (1913), demandes d'extraits d'actes de naissance par des prisonniers français en Allemagne (1915-1917), envoi de deux actes de décès de militaires français morts en captivité dans le Palatinat (1921), demande de rectification d'un acte de naissance (1923), demandes de documents d'état civil pour le mariage d'étrangers (1924-1927):

correspondance.

1896-1927

Étrangers.- Mariages de françaises avec des étrangers entre 1914 et 1918, recensement : circulaire du ministère de l'Intérieur, réponses des mairies, acte de mariage, état des résultats par arrondissement (1919). Mariage des étrangers en France, encadrement : circulaires (1938-1939). Personnes décédées en 1924, suivi administratif : correspondance, extraits du registre d'immatriculation (1923-1924).

1919-1939

6 M 540 - 548 Actes des communes de l'arrondissement de Bourganeuf : tables décennales.

6 M 540	1803-1812.
6 M 541	1813-1822.
6 M 542	1823-1832.
6 M 543	1833-1842.
6 M 544	1843-1852.
6 M 545	1853-1862.
6 M 546	1863-1872.
6 M 547	1873-1882.
6 M 548	1883-1890.

#### **Naturalisations**

6 M 275 Réglementation : instructions, circulaires des ministères de l'Intérieur, de la Justice.

1908-1940

6 M 535 Renseignements pour l'obtention (lieux de résidence, conduite, moralité): correspondance avec d'autres préfectures.

1938

6 M 536 - 538 Demandes de renseignements.

1885-1945

6 M 536-537 Correspondance avec les mairies, le commissariat de police, les sous-préfectures, d'autres préfectures.

1885-1945

6 M 536 1885-1938.

6 M 537 1938-1945.

6 M 538 Demandes par les maires pour constituer les dossiers : correspondance.

1918-1935

6 M 539 Constitution du dossier : correspondance avec les maires, avec le commissariat de police.

6 M 274; 276 - 291;

6 M 489 - 534 Dossiers d'étrangers.- Demandes de cartes d'identité, de naturalisation, de réintégration, d'admission à domicile : dossiers individuels (classement par nationalité et par ordre alphabétique).

1838-1976

6 M 274 Nationalités algérienne, allemande.

1885-1942

6 M 276 Nationalités américaine, arménienne, autrichienne, bulgare.

1894-1942

6 M 277-279 Nationalité belge et hollandaise.

1898-1942

6 M 277 Lettres B-C.

1924-1937

6 M 278 Lettres D-P.

1913-1940

6 M 279 Lettres R-Z.

1898-1942

6 M 280 Nationalités égyptienne, géorgienne, grecque, israélite.

1898-1940

6 M 281-283 Nationalité espagnole.

1888-1961

6 M 281 Lettres A-B.

6 M 282	Lettres C-LL.	
		1894-1961
6 M 283	Lettres M-X.	
		1888-1942
6 M 284-291 ; 489-510 Nation	nalité italienne.	
		1885-1948
6 M 284	Lettres A-Bard.	
		1925-1941
6M285	Lettres Bart-Baz.	
		1925-1940
6 M 286	Lettre Bern.	
		1925-1940
6 M 287	Lettres Bert-Boa.	
		1928-1941
6 M 288	Lettre Bo.	
		1885 -1940
6 M 289	Lettre Br.	
		1929-1941
6 M 290	Lettre Bu.	
		1919-1941
6 M 291	Lettres Ca-Coll.	
		1922-1941

6 M 489	Lettre Col.	
		1923-1940
6 M 490	Lettres Cor-Cos.	
		1923-1941
6 M 491	Lettres Da-Dec.	
6 M 492	Latting Del Di	1898-1940
0 M 492	Lettres Del-Di.	1908-1941
6 M 493	Lettre Do.	1,00 1,11
		1922-1948
6 M 494	Lettres F-I.	
		1894-1940
6 M 495	Lettre L.	
		1899-1940
6 M 496	Lettres Mal-Man.	
6 M 407	Lattus Monsh	1920-1940
6 M 497	Lettre March.	1930-1941
6 M 498	Lettres Marco-Marz.	1930 1911
		1926-1940
6 M 499	Lettres Mas-Maz.	
		1927-1940
		าา

6 M 500	Lettres Me-Mod.	
		1900-1940
6 M 501	Lettre Mon.	
6 M 502	Lettres Mor-Mu.	1925-1940
0 141 302	Letties Wor Mu.	1929-1941
6 M 503	Lettres N-Pet.	
		1925-1941
6 M 504	Lettres Pi-Pr.	1007.1014
6 M 505	Lettres Ra-Ri.	1885-1942
		1921-1940
6 M 506	Lettres Roc-Ron.	
		1922-1940
6 M 507	Lettres Ros-Ru.	1923-1941
6 M 508	Lettres Sab-San.	1923-1941
		1888-1940
6 M 509	Lettres Sc-Sp.	
		1894-1942
6 M 510	Lettres St-Z.	
		1925-1943

# 6 M 511 Nationalités luxembourgeoise, marocaine, monégasque.

			1920-1935
6 M 512-523	Nationalité polonaise.		
			1918-1943
	6 M 512	Lettres A-Be.	
			1929-1945
	6 M 513	Lettres Bi-C.	
			1926-1946
	6 M 514	Lettres F-K.	
			1929-1941
	6 M 515	Lettre L.	
			1927-1942
	6 M 516	Lettres Maj-Mal.	
			1918-1940
	6 M 517	Lettres Mat-N.	
			1929-1940
	6 M 518	Lettres Ob-Ol.	1000 1011
	634.510		1923-1941
	6 M 519	Lettres On-Oz.	1026 1040
	6 M 500	Lattmas D.D.	1926-1940
	6 M 520	Lettres P-R.	1020 1042
			1929-1943

	6 M 521	Lettres Sm-Sp.	
			1921-1941
	6 M 522	Lettres Sw-U.	
			1927-1940
	6 M 523	Lettres W-Z.	
			1927-1942
6 M 524-526	Nationalité p	ortugaise.	
			1838-1945
	6 M 524	Lettres C-D.	
	CN 505	I F.C	1930-1945
	6 M 525	Lettres F-G.	1925-1941
	6 M 526	Lettres L-V.	1923-1941
	0 WI 320	Lettles L- V.	1838-1940
6 M 527 Nation	nalité roumaine	2.	
			1935-1940
6 M 528-531	Nationalité ru	isse.	
			1918-1943
	6 M 528	Lettres A-D.	
			1918-1941
	6 M 529	Lettres E-M.	
			1921-1942
			26

6 M 530 Lettres N-S.

1920-1941

6 M 531 Lettres T-Z.

1923-1943

6 M 532 Nationalités suédoise, suisse, syrienne.

1892-1940

6 M 533 Nationalité tchécoslovaque (lettres C-Z).

1930-1940

6 M 534 Nationalités turque, yougoslave.

1914-1945; 1976

6 M 292 Naturalisation et réintégration dans la qualité de français : états trimestriels, listes.

1907-1940

6 M 293 Étrangers ayant obtenu leur naturalisation aux termes de la loi du 10 août 1927, enquête.

1932

6 M 294 Indigènes de l'Indochine, naturalisations : instructions.

1936-1940

6 M 295 Nationalité française, répudiation.

1928

6 M 296 Nationalité française, ajournement: correspondances.

# COÛT DE LA VIE - MERCURIALES<sup>4</sup>

6 M 305	Instructions, vie chère, documents généraux.	
	1824-1	937
6 M 297	Commission de lutte contre la vie chère : procès-verbaux (1924-1922 Constitution du Comité départemental de surveillance des prix : processeux (1930-1940).	
	1924-1	940
6 M 303	Prix moyens des produits agricoles.	
	1924-1	925
6 M 298 - 301	Surveillance des prix. Relevés des prix pratiqués par communes.	
	1928-1	939
	6 M 298 1928-1936.	
	6 M 299 1937.	
	6 M 300 1938.	
	6 M 301 1939.	
6 M 302	Mercuriales.	
	1926-1	940
6 M 322	Statistique mensuelle des vins.	
	1912-1	939
6 M 324	Produits laitiers.	
	1932-1	940

<sup>4</sup> Tableau officiel portant les prix courants des denrées vendues sur les marchés.

6 M 311 Enquête demandée par le ministère du Commerce et de l'Industrie sur les prix des denrées alimentaires et objets de grande consommation : tableaux des prix payés aux producteurs. 1930-1931 6 M 307 Rapports au ministre de l'Intérieur, tableau des prix pratiqués dans la Creuse. 1932-1937 Relevés des prix pratiqués dans le département de la Creuse. 6 M 308 1936 6 M 304 Prix moyens mensuels. 1937-1940 6 M 306 Comité national de surveillance des prix, décisions officielles. 1937-1939 6 M 309 Statistiques des plaintes et contraventions. 1938-1940 6 M 310 Commission départementale du coût de la vie. Indices du coût de la vie. 1939-1940 6 M 312 - 319 Surveillance des prix. 1911-1940 6 M 319 Manifestations contre la vie chère. 1911 6 M 313 Hausses illicites. 1919-1924 6 M 312 Correspondance administrative, rapports.

1924-1939

6 M 318 Prix pratiqués dans les départements voisins.

1932

6 M 316 Prix des hôtels et restaurants.

1935

6 M 317 Affichage des prix.

1935-1937

6 M 314 Contrôle des prix pratiqués par les commerçants d'alimentation, enquêtes faites par l'inspecteur de police à la demande du commissaire spécial de Guéret, répercutions du ravitaillement des réfugiés, prix des cessions du Groupement départemental de répartition des denrées et produits du Ravitaillement général : correspondance, procès-verbaux et rapports de police.

1936-1940

6 M 315 Commission de surveillance, contrôle et autorisation de majoration : correspondance avec le service des Contributions indirectes et les commerçants.

1939-1940

6 M 320 Relance de la vie économique. Commission dite des économies.

1926-1935

6 M 321 Situation économique du département : rapports. Reprise économique.

1935-1940

6 M 323 Prix des loyers.

6 M 325 Renseignements sur les prix de gros. 1936-1937 6 M 326 - 329 Prix industriels. 1925-1939 6 M 328 Pétroles et dérivés. 1925-1939 6 M 327 Gaz et électricité. 1932-1935 6 M 329 Prix industriels: charbons et autres combustibles. 1932-1937 6 M 326 Chaux et ciments, aciers. Instructions. 1936-1937 **SUBSISTANCES - RAVITAILLEMENT** 6 M 330 Subsistances. Correspondance, affaires diverses (1843-1847). Prix du sel (1835).1835-1847 6 M 331\* - 334\* Comité départemental de ravitaillement. 1891-1940 Délibérations: registres. 6 M 331\*-332\*

6 M 331\*

6 M 332\* 1922-1940.

1895-1920.

6 M 333 Procès-verbaux, état des ressources agricoles.

1891-1934

6 M 334 Blés, farine, pommes de terre : relevés des arrivages et des expéditions (1916-1918). Comité des sucres : registre des réclamations (1917).

1916-1918

#### Blé - Farines

6 M 335 Taxation de la farine : infractions, affaires diverses.

1916-1919

6 M 336 Ravitaillement en blé et à la fabrication de la farine panifiable : instructions.

1924-1926

6 M 337 - 338 Comité national d'organisation et de contrôle de la production et du commerce des céréales.

1933

6 M 337 Élections.

1933

6 M 338 Constitution, contrôle de la circulation des farines.

1933

6 M 339 Cours et du marché du blé et des farines, commission de contrôle.

1924-1936

6 M 340 Prix des grains, enquête sur les cours des blés.

6 M 341 Mouvement des céréales, contrôle.

1926-1935

#### Cours des blés et farines

6 M 342 - 344 Cours moyens mensuels des blés et farines.

1887-1899

6 M 342 1887-1888.

6 M 343 1892-1896.

6 M 344 1897-1899.

6 M 345 Spéculation sur les blés.

1926

## Commission départementale des blés et farines

6 M 346 - 355 Commission consultative départementale des blés et farines : procèsverbaux.

1922-1938

6 M 346 1922-1924.

6 M 347 1925.

6 M 348 1926.

6 M 349 1929.

6 M 350 1930.

6 M 351 1931.

6 M 352 1932-1935.

6 M 353 1936.

6 M 354 1937.

6 M 355 1938.

#### Marché du blé

6 M 356 Impuretés des blés, commission des usages locaux. 1933 6 M 357 Comité interprofessionnel de défense du marché du blé : statuts, contrôle du marché du blé. 1934-1935 6 M 358 Stocks de céréales, déclaration. 1925-1934 6 M 359 Magasins à blé, création. 1923-1925 6 M 360 Achat frauduleux de blés, contentieux : rapports de police et de gendarmerie, correspondance avec le parquet de la Cour d'assises d'Aubusson. 1933-1934 6 M 361 Taxe à la production, application : circulaires du ministère de l'Agriculture instructions préfectorales adressées aux maires, correspondance. 1934-1935 6 M 362 - 363 Consommation familiale et échanges blé-farine. 1934-1935 Instructions. 6 M 362

6 M 363 Taxe sur la production de blé, demandes d'exonération : correspondance notamment avec les Contributions indirectes.

1935

Contrôle du marché du blé et des farines.- Mouvement des grains et des farines, déclarations faites par les meuniers à la demande du ministère de l'Agriculture : tableaux statistiques (1927). Crise du blé, application de la loi sur le prix minimum des blés, estimation des stocks, soutien aux cultivateurs, facilités accordées par les banques (1934-1936).

1927; 1934-1936

6 M 365 Achats de blé par l'intendance.

1935-1937

Blés exotiques: instructions, remboursement des droits de douane, pourcentage d'incorporation.

1925-1932

6 M 367 Stockage du blé et contrats de report : instructions, affaires diverses.

1933-1934

6 M 368 Dénaturation des blés et farines.

1935-1936

6 M 369 Situation du marché du blé dans le département.

1934

6 M 370 Projet de conférence interdépartementale (1934). Recensement des courtiers et négociants en grains (1936). Dégrèvement sur le prix du pain en faveur des consommateurs nécessiteux (1939).

## Boulangerie et meunerie

6 M 371 Boulangerie, organisation: instructions, correspondance, (1848-1862); enquête auprès des maires (1858).

1848-1862

6 M 372 Purification des blés avariés : instruction (1816). Enquête sur la fabrication du pain, nouveau procédé de panification, cherté du pain (1853-1858).

1816; 1853-1858

6 M 375 - 376 Fixation du prix du pain et de la farine : arrêtés préfectoraux.

1834-1938

6 M 375 1834-1918.

6 M 376 1920-1938.

6 M 373 Prix du pain dans les principales villes creusoises.

1848-1863

6 M 374 Prix des grains et du pain dans les départements voisins.

1857-1861

6 M 378 Réserves des boulangers, taxe du pain : correspondance.

1856-1858

6 M 379 - 382 Boulangerie, réglementation.

1858-1881

6 M 379 Arrêtés des conseils municipaux.

1858

6 M 380 Ouverture, dérogations : arrêtés des conseils municipaux.

	6 M 381 Rapports mensuels : décret du 22 juin 1863.	
	1863	8-1869
	6 M 382 Rapports mensuels <sup>5</sup> .	
	1870	)-1881
6 M 383	Enquête sur le nombre des boulangers.	
		1876
6 M 377	Arrêtés municipaux de taxation.	
	1921	1-1926
6 M 388	Ouvriers boulangers, syndicats. Grève des boulangers.	
	1926	5-1932
6 M 386	Qualité du pain, enquête.	
		1930
6 M 387	Plaintes contre des boulangers, contraventions.	
	1931	1-1938
6 M 384	Prime de cuisson et marge de mouture, enquête auprès des départements.	autres
	1930	)-1937
6 M 385	Boulangeries coopératives, recensement.	
		1936

<sup>5</sup> Concernent aussi la boucherie à partir de 1881.

1920-1937

6 M 389 Situation de semaine des moulins de commerce.

1920

6 M 390 - 392 Enquêtes.

1924-1937

6 M 390 Moulins en activité.

1924-1927

6 M 391 Meunerie et les frais de mouture.

1925

6 M 392 Contingentement: instructions.

1937

6 M 393 Obligation pour les meuniers d'employer les blés stockés et reportés, amendes fiscales, dispenses, primes de mouture, analyse des prix de revient des farines et des frais généraux de panification : projet de loi, circulaires, correspondance.

1933-1934

#### Viande et boucherie

6 M 395 Consommation de la viande : correspondance, tableaux, statistiques des animaux abattus.

1834-1850

6 M 396 Production et la consommation de la viande, enquête parlementaire.

6 M 394 Organisation de la boucherie dans les principales villes, renseignements : correspondance. 1856 6 M 397 Consommation de la viande (1860; 1875); tableaux communaux (1877). 1860-1877 6 M 398 Consommation de la viande : états quinquennaux. 1854-1897 6 M 399 Consommation de la viande dans les campagnes, enquête. 1868-1869 6 M 400 - 403 Prix de la viande. 1850-1936 6 M 400 Taxe de la viande. 1850-1855 6 M 401 Tableaux des prix moyens, barèmes. 1871-1881 6 M 402 - 403 Enquête sur le prix des viandes. 1915-1936 6 M 402 1915-1931. 6 M 403 1932-1936. 6 M 404 Commerce de la boucherie. 1850-1878 Décret relatif à la sortie des viandes, 12 octobre 1870. Boucheries municipales, affichage des prix, trafic de bestiaux.

1924-1932

### **STATISTIQUES**

#### Généralités

6 M 406 Instructions, correspondance.

an X-1900

Tableaux généraux, mémoires statistiques et descriptifs sur la géographie, l'hydrographie, la météorologie, la population de la Creuse, comptes analytiques.

an X-1836

6 M 408 - 410 Commissions cantonales de statistique.

1852-1873

6 M 408 Composition, correspondance.

1852-1864

6 M 409 Réorganisation de 1873.

1873

6 M 410 Commission du canton de Guéret : procès-verbaux.

1856-1859

6 M 411 Prix des denrées et des journées de travail.

an X

6 M 412 Prix des grains et des contributions.

an X- an XI

6 M 413 Denrées consommées. 1842-1853 6 M 414 Classes de population. an X-1807 6 M 415 Donations aux établissements publics. 1856-1907 Surveillance administrative et judiciaire.- États des collégiens et 6 M 445 pensionnaires de maison d'éducation (an X), états des suicides et morts accidentelles (1836-1851), états des condamnés au bagne (1849), états des individus figurant au registre d'écrou (1849), états des immigrants étrangers (1851), états des prix moyens des denrées des rations de fourrages pour les brigades des arrondissements d'Aubusson, Bourganeuf et Boussac (1851), états des enfants mort-nés de Bourganeuf (1851). an X - 1851 Statistiques hospitalières 6 M 416 Hôpitaux et hospices, procès et prisons. an X 6 M 417 Hospices et établissements de bienfaisance. an X 6 M 418 Mouvement des hospices. 1847-1860 6 M 419 Mouvement des hôpitaux.

6 M 420 - 421 Hôpitaux et hospices. 1862-1870 6 M 420 1862-1865. 6 M 421 1866-1870. 6 M 422 - 424 Statistique hospitalière. 1878-1907 6 M 422 1878-1882. 6 M 423 1894-1897. 6 M 424 1904-1907. Statistique des bureaux de bienfaisance. 6 M 425 - 428 1853-1907 6 M 425 1853-1859. 6 M 426 1860-1870. 6 M 427 1878-1882; 1894-1896.

1853-1870, 1892-1896

1897; 1904-1907.

Etablissements de bienfaisance.

Assistance médicale gratuite.

1894-1897, 1906-1907

Donations. 6 M 431

6 M 429

6 M 430

6 M 428

6 M 432 Enfants assistés. 1837-1860, 1908 6 M 433 Aliénés. 1852-1907 Monts-de-piété. 6 M 434 1878-1906 Statistique des octrois 6 M 435 Statistique des octrois. 1878-1895 Statistique des sinistres 6 M 436 Incendie, grêle. 1849-1859 6 M 437 - 444 Incendie, grêle, mortalité du bétail. 1878-1939 6 M 437 1878-1897. 6 M 438 1903-1912. 6 M 439 1913. 6 M 440 1914. 6 M 441 1923 6 M 442 1924-1925. 6 M 443 1926-1932. 6 M 444 1933-1939.

#### **Statistiques industrielles**

6 M 446 Statistique de l'industrie minière, exploitation des combustibles et minéraux ferreux: correspondance.

1854-1860

6 M 447 Statistiques industrielles.

1878-1882

## **Statistiques agricoles**

6 M 449 - 453 Statistiques agricoles.

1793-1823

6 M 449 1793 - an X.

6 M 450 1806; 1811; 1812.

6 M 451 1813.

6 M 452 1815-1818.

6 M 453 1819-1823.

Production et consommation des ressources agricoles : état de la production des ruches à miel (s.d.), tableau des emplois et des produits des terres [an XIV], état des métairies à bovins de l'arrondissement de Bourganeuf (1812), états de la consommation en aliments et céréales d'Aubusson, Bourganeuf et Boussac (1841).

s.d.-1841

6 M 459 - 463; 465

6 M 471 - 473;

6 M 476; 478 - 486 Statistique agricole annuelle.

1853-1925

6 M 459 1853.

6 M 460 1854.

6 M 461 1855.

6 M 462 1856.

6 M 463 1857.

6 M 465 1860.

6 M 471 1886: tableau I, principales productions agricoles.

6 M 472 - 473 1888.

6 M 472 Tableau I, principales productions

agricoles.

6 M 473 Tableau II, animaux de ferme.

6 M 476 1904<sup>6</sup>.

6 M 478 1910 : tableau cantonal.

6 M 479 - 480 1911-1912.

6 M 479 Tableaux cantonaux.

6 M 480 Tableaux communaux.

6 M 481 - 482 1918.

6 M 481 Tableau cantonal.

6 M 482 Tableaux communaux.

6 M 484 1919 : tableau cantonal.

6 M 485 1920 : tableaux communaux.

6 M 486 1925 : tableaux cantonaux.

<sup>6</sup> Il manque les cantons de Bonnat, Dun-le-Palestel, le Grand-Bourg et La Souterraine.

			1862-1892
	6 M 467	Tableaux synoptiques des réponses par commune.	
			1862
	6 M 469	Correspondance.	
			1878-1882
	6 M 470	Commission cantonale de statistique.	
			1882-1884
	6 M 475	1892 : questionnaire.	
			1892
6 M 455	Statistique	des plantes oléagineuses.	
			1811-1814
6 M 454	Statistique	es des bestiaux.	
			1813-1830
6 M 448	Statistique	des animaux nuisibles détruits.	
			1856-1863
6 M 458	Commission	on de statistique agricole : correspondance.	
			1853-1858
6 M 466	Enquête aş	gricole de 1862 : questionnaires, correspondance.	
			1862

6 M 457 ; 464 ; 468 Correspondance.

				1836-1873
	6 M 457	1836-1838.		
	6 M 464	1859-1860.		
	6 M 468	1864-1873.		
6 M 474	Statistiques agric	coles : correspondance, tableaux.		
				1891-1898
6 M 477	Statistiques agric	coles : tableaux.		
				1906-1909
6 M 483	Statistiques agric	coles : états récapitulatifs.		
				1901-1918
6 M 487	Statistiques agr statistique.	icoles: instructions, reconstitution	on des	commissions de
	•			1927-1929
6 M 488	Statistiques agric	coles, questionnaires.		

## Tableau de concordance

Anciennes cotes	Nouvelles cotes
M Sup. 910	6 M 19
M Sup. 829	6M 28 et 6M29
6M 263	4M 347
4M 150	6M 273
4M 152	6M 273
M Sup. 1069 (5Mi 30)	6M 540
M Sup. 1070 (5Mi 30)	6M 541
M Sup. 1071 (5Mi 31)	6M 542
M Sup. 1072 (5Mi 31)	6M 543
M Sup. 1073 (5Mi 32)	6M 544
M Sup. 1074 (5Mi 32)	6M 545
M Sup. 1075 (5Mi 33)	6M 546
M Sup. 1076 (5Mi 33)	6M 547
M Sup. 1077 (5Mi 34)	6M 548
Sans cote (probablement série L)	6M 549
M Sup. 787-801; 803; 854; 857-	6M 274 ; 6M 276 - 6M 291 ;
858; 860; 862-864; 866; 870-871;	6M 489 - 6M 539
874-878; 882; 1140; 1158 – 1159;	
6M 274 ; 6M 276 - 6M 291	
M Sup. 905 et 915	6 M 550 et 6 M 551
M Sup. 892	6 M 552 – 6 M 558 et 4 R 18
M Sup. 900	6 M 560
M Sup. 913	6 M 559 ; 6 M 561 – 6 M 562